

VODIČ ZA UPIS DJECE U SPORTSKE KLUBOVE

Rijeka, 10. rujna 2016. ● Poseban prilog Novog lista o mogućnostima upisa djece u sportske kolektive

Na području grada Rijeke djeluje preko 250 klubova iz pedesetak sportova, a na području Primorsko-goranske županije djece je moguć upis u više od 800 klubova u 60 sportova, od čega 28 olimpijskih. Djeca s invaliditetom ili oštećena sluha te djeca s poteškoćama u razvoju mogu se upisati u klubove u kojima su stručni kadrovi i prateće osoblje educirani da mogu ponuditi kvalitetan prihvati

provedbu sportskoga programa.

Riječki sportski savez i Zajednica sportova PGŽ-a ulazu kroz programe javnih potreba u sportu znatna financijska sredstva u cilju osiguravanja stručnog kadra i prostora za provođenje sportskih aktivnosti najmlađih dobnih kategorija.

U većini klubova moguć je upis djece starosti od pet do osam godina, naravno, i starijih. Bitno je istaknuti da je

trenažni proces prilagođen svakoj uzrasnoj dobi te se izuzetna pažnja poklanja usvajanju osnovnih motoričkih znanja, odnosno sposobnosti kao što su trčanje, skakanje, igre spretnosti, snalaženja, igre s loptom, plivanje i slično. Univerzalni vodič za upis djece u sportske klubove može se naći na stranicama Riječkog sportskog saveza www.rss.hr i Zajednice sportova Primorsko-goranske županije www.sport-pgz.hr u proširenom izdanju.

Sport i obrazovanje idu zajedno

Jane Sclaunich: – Za sve one koji misle da je sport i školske obaveze nemoguće uskladiti, najbolji primjer su učenici naše škole, koji su uspješni u školi, ali i u sportu kojim se bave. Bez obzira da li je riječ o rukometimašima, koji su tijekom svih ovih godina bili najzastupljeniji, karatistima, judašima ili šahistima... Svi su oni redom polaznici sportskog razreda, funkcija kojega je da uspješno usklade sport i školu. Svakome od njih je škola bitna jer gimnazijski program zahtijeva daljnje školovanje. Među učenicima sportskog



Jane Sclaunich

razreda, koji je sastavljen od manjeg broja učenika zbog individualne prilagodbe svakome od njih, ima i onih koji postižu vrhunske rezultate. A iskustvo je pokazalo da su oni redom dobri učenici jer disciplinu na koju ih uči sport primjenjuju i u izvršavanju školskih obaveza – kaže Jane Sclaunich, ravnateljica Prve riječke hrvatske gimnazije. – Sportski razred je velik izazov jer se svakom učeniku moramo individualno prilagoditi kako bismo pokušali razumjeti njegov sport i vidjeli što bi bilo najbolje za učenika da bude uspješan na oba polja. No, zasad stvarno nemamo negativnih iskustava, dapače, bez problema polažu i državnu maturu, kasnije upisuju fakultete, ali i nastavljaju postizati vrhunske rezultate.

Heni Strčić: Današnji sportaši su, za razliku od nekad ustaljenog mišljenja, najbolji primjer da je edukacija itekako važan segment svačijeg, pa i njihovog života, stoga imamo puno primjera gdje nam se sportaši koji su, primjerice, završili trogodišnje srednjoškolsko obrazovanje, javljaju sa željom za doškolovanjem, kako bi po njegovom završetku svoje obrazovanje mogli nastaviti na nekom od fakulteta – kaže Heni Strčić, ravnateljica Narodnog učilišta. – Ima i onih koji nisu završili



Heni Strčić

srednjoškolsko obrazovanje ili onih koji nam se javljaju zbog želje za prekvalifikacijom, ali oni su u manjem broju. A mi smo tu da im u tome pomognemo na bilo koji način. Bilo da im se prilagodimo u smislu organizacije konzultacija, bilo da im se prilagodimo oko termina ispitnih rokova zbog ritma njihovih sportskih obaveza ili pak načina komuniciranja pa im omogućavamo komuniciranje putem e-maila. Naša su iskustva sa sportašima i više nego pozitivna, ipak je tu riječ o ljudima koji imaju svoj režim, stečene radne navike i disciplinu pa njihovo izvršavanje obaveza nikada nije upitno. O želji da i ne govorimo.

Gordana Nikolić: Od kada smo 2008. godine pokrenuli Sportsku akademiju kako bismo povezali sportaše i edukaciju te promovirali dualni način studiranja, što je prepoznao



Gordana Nikolić

Riječki sportski savez, kroz Visoku poslovnu školu PAR prošlo je više od 30 studenata sportaša, među kojima imam i osvajače olimpijskih medalja, među kojima su Sara Kolak, vaterpolisti Samir Barać, Sandro Sukno, ali i Ivan Krapčić i Andelo Šetka, koji su diplomirali netom prije Olimpijskih igara. Na što smo posebno ponosni. Stoga se

Sara Kolak: U mojem slučaju obrazovanje uz sport ima prioritet, a mislim da je za nas sportaše Visoka poslovna škola PAR fenomenalno rješenje – kaže Sara Kolak, atletičarka



Sara Kolak

»Kvarnera« i olimpijska pobjednica u bacanju koplja, koja je ujedno i studentica druge godine PAR-a. – Osim stručnjaka koji nam prenose svoje znanje, sviđa mi se i pristup nama studentima, koji ne podrazumijeva puko učenje iz knjiga, već i terensku nastavu, u okviru koje se mogu čuti razna iskustva iz prve ruke, ali i upoznati puno ljudi. Uz sve što

Vera Begić Blečić: Obrazovanje je uvijek bilo primarno u mojem životu, te su mi vrijednosti usadene još od najranije dobi, tako da sam se uvijek trudila sve svoje školske obaveze izvršavati s maksimalnom predanošću. Kako su s godinama treniranja stizali i sve bolji rezultati, bilo je razdoblja u kojima je prioritet imala atletika, ali i razdoblja u kojima je na prvom mjestu bila srednja škola, a kasnije Pravni fakultet, pa sam znala malo zanemariti sport – kaže Vera Begić



Vera Begić Blečić

Blečić, nekadašnja bacačica diska »Kvarnera«. – Tijekom obrazovanja nisam voljela isticati da se bavim sportom i na taj način tražiti poseban tretman kod profesora, ali mislim da je njihova podrška od velike važnosti. Doduše, uvijek ima onih koji učenicima sportašima nisu od velike pomoći i koji ne shvaćaju važnost bavljenja sportom. Tako da sam mišljenja da je na putu usklađivanja školskih i sportskih obaveza najvažnije biti uporan, ali i dobro organiziran. Ta dva segmenta su mi i danas od velike važnosti u svakodnevnom životu i poslu. Pobornica sam mišljenja da nas više, ali ne i previše, obaveza uči boljoj organizaciji.

Sanja Polić: Obrazovanje ima veliku važnost u životu svakog čovjeka, tako i onoga tko se bavi sportom, jer će njegova karijera jednom završiti, a onda treba nešto raditi. Tako da ja uopće nisam dvojila da li bih nakon srednje škole trebala nastaviti školovanje. Doduše, u vrijeme kada sam upisivala srednju školu kao osoba s invaliditetom nisam imala nekog izbora, jedino sam mogla upisati Ekonomsku školu Mijo Mirković, a nakon toga sam odlučila upisati Ekonomski fakultet, smjer marketing, kako bih jednoga dana mogla pokrenuti vlastiti posao –



Sanja Polić i Pero Lučin

kaže Sanja Polić, članica Plivačkog kluba osoba s invaliditetom Forca, ali i studentica pete godine Ekonomskog fakulteta i dobitnica rektorove nagrade za sport. – Mišljenja sam da je u državi u kojoj živimo teško uskladiti školske i sportske obaveze, ponajviše zbog sustava. Nama sportašima nije problem položiti ispit, već je problem u sustavu koji od tebe zahtijeva da budeš prisutan na 60 posto nastave, što je u nekim sportovima, primjerice, skijanju, itekako nemoguće. Tako da mnogi uspješni sportaši odustaju od obrazovanja, što nikako nije dobro – dodala je Sanja Polić, osvajačica zlata na 200 slobodno, 50 i 100 prsno (50 i 100 slobodno, 50 i 100 prsno) na Europskim sveučilišnim igrama.

